

Инвестиционное послание главы Нижневартовского района на 2019 год

Одним из важнейших направлений социально-экономического развития района, является привлечение инвестиций в экономику района. В текущем году объем инвестиций составляет более 136 миллиардов рублей, рост инвестиций в основной капитал прогнозируется не менее 2% ежегодно.

По результатам рейтинга муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции по итогам 2017 года Нижневартовский район занял 2 место и вошел в группу муниципальных образований с благоприятными условиями развития предпринимательской и инвестиционной деятельности, высоким уровнем развития конкуренции.

На официальном сайте муниципального образования создан инвестиционный портал, где размещена информация об инвестиционных проектах, инвестиционных площадках, размещено обращение главы района к инвесторам и приглашение к сотрудничеству, в том числе через механизм муниципально-частного партнерства. С целью оперативного решения вопросов, возникающих у инвесторов, создан канал прямой

связи. Еженедельно обновляется новостная лента для инвесторов и предпринимателей.

Для создания благоприятного инвестиционного климата в Нижневартовском районе сформирован перечень из 38 инвестиционных и социально-значимых проектов, общей инвестиционной емкостью более 3,8 миллиарда рублей, которые в настоящее время реализуются и планируются к реализации. Наибольшая доля проектов - 52,5% в строительстве жилья, 30% - в сфере сельского хозяйства, 10% - в пищевой промышленности, 7,5% - в лесопромышленном комплексе.

Каждый проект имеет социальный, экономический и бюджетный эффект, связанный с созданием дополнительных рабочих мест, увеличением поступлений в бюджет района, расширением производства и увеличением ассортимента и объема продукции, выпускаемой местными товаропроизводителями.

Так, Излучинский рыбзавод реализует инвестиционный проект по реконструкции здания под цех вяления рыбы и запуске консервной продукции в п.г.т. Излучинск. Срок реализации проекта рассчитан на 2 года, до 2020 года, инвестиционная емкость более 40 млн. руб. В настоящее время готовность объекта составляет 50%. После реконструкции общая площадь цеха составит 2 600 кв. м., что позволит перерабатывать 125 тонн сырья в месяц и изготавливать 60 тонн готовой

продукции. Данный объем выпускаемой продукции позволит обеспечить торговые сети не только на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, но и за пределами субъекта.

Успешно продолжает свою реализацию проект по комплексной застройки по ул. Набережной п.г.т. Излучинск. Срок окончания реализации проекта 2020 год. Проектом предусмотрено строительство 20 жилых домов общей площадью 13 тыс. квадратных метров, его инвестиционная емкость составляет более 600 млн. руб. В настоящее время уже введено 4 жилых дома общей площадью 2 тыс. 500 квадратных метров, в декабре 2018 года будет введено 11 аналогичных жилых домов. В 2019 году планируется начать строительство 5 жилых домов и магазина с административными помещениями.

Новым направлением в обеспечении населения сельскохозяйственной продукцией является создание семейных ферм. За счет собственных и привлеченных средств продолжится реализация 2 крупных инвестиционных проекта по развитию семейных животноводческих ферм на базе фермерских хозяйств «Обь», «Мардер», общей инвестиционной емкостью более 66 млн. руб. В 2019 году будут завершены работы по строительству сельскохозяйственных производственных зданий и сооружений.

За счет собственных средств главой фермерского хозяйства «Обь» Степановым В.В.

продолжится реализация проекта по строительству автокемпинга по автодороге г. Нижневартовск- г. Мегион. Срок окончания реализации проекта 2020 год. Объем привлеченных частных инвестиций составляет более 150 млн. руб. В настоящее время готовность объекта составляет 65%.

В целях поддержания национальных традиций в с. Варьёган Казамкиным Виталием Егоровичем успешно реализовывается инвестиционный проект «Стойбище Ампутинское». В результате реализации данного проекта возросло качество оказываемых в районе услуг в сфере туризма, расширился спектр программ для семейного активного отдыха с 19 до 23 программ. За время реализации стойбище посетило более 1800 человек. В 2019 году в рамках данного проекта начнется строительство экологической тропы для наиболее полного погружения в атмосферу жизни коренных малочисленных народов Севера. Для этого в первую очередь будет обустроен удобный тротуар для пеших прогулок, с крытыми местами для отдыха.

Инвестиционная деятельность на территории района осуществляется в соответствии с откорректированной Стратегией социально-экономического развития Нижневартовского района до 2020 года и на период до 2030 года, где приоритетным направлением является создание максимально комфортных условий для проживания граждан на территории района.

В рамках социального партнерства строятся объекты предусмотренные Стратегией, так в 2019 году продолжится строительство объектов: «Крытый хоккейный корт в пгт. Новоаганск», «Газовая котельная в с. Варьеган». Планируется начать строительство культурно-образовательного комплекса в с. Ларьяк, сельского дома культуры в д. Вата, этнотуристического комплекса «От Ваха до Агана» в пгт. Излучинск.

Для поддержания и развития духовных ценностей жителей района реконструируются и возводятся новые храмы. В рамках социального партнерства в 2019 году продолжится строительство церкви Знамения Пресвятой Богородицы в с. Ларьяк, реконструкция храма в честь святого Гермогена епископа Тобольского и всех Новомученников и Исповедников Российских в п.г.т. Новоаганск, строительство храма в честь святителя Филофея в с.п. Аган.

Бюджетные инвестиции в экономике района реализуются в рамках мероприятий государственных программ автономного округа и муниципальных программ района.

В рамках Адресной инвестиционной программы автономного округа в 2019 году за счет средств бюджета автономного округа и района планируется продолжить строительство инженерных сетей участка частной застройки пгт. Излучинск.

Важным условием привлечения инвестиций является формирование земельных участков, сокращение сроков выдачи разрешений на строительство и технических условий на подключение объектов к инженерным сетям. В рамках указанной деятельности сокращены сроки по подготовке и выдаче градостроительных планов земельных участков с 20 до 15 календарных дней, по выдаче разрешения на строительство с 7 до 5 рабочих дней, а для социально-значимых объект до 3 рабочих дней. На подключение объектов к инженерным сетям с 14 до 10 рабочих дней. Сокращены сроки утверждения схемы расположения земельного участка с 30 до 18 календарных дней.

На базе муниципального автономного учреждения Нижневартовского района «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2019 году планируется внедрение дополнительных сопутствующих услуг для предпринимателей в части подготовки проектов документов для открытия своего дела, изготовления печатей и штампов, открытии расчетных счетов, используя лучшие практики других регионов.

В целях исполнения «майского указа» Президента РФ определяющего национальные цели и стратегические задачи страны до 2024 года, продолжится цифровая трансформация муниципальных услуг, расширяющая возможности

получения муниципальных услуг, функций и сервисов без необходимости посещения инвесторами органов местного самоуправления. С помощью Единого портала государственный и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) и портала муниципальных услуг Нижневартовского района в 2019 году будет предоставляться до 80 % муниципальных услуг.

В рамках реализации успешных практик, отобранных для внедрения на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, на территории района успешно реализованы мероприятия по формированию комфортной городской среды. Сдача завершенных объектов в эксплуатацию проходила в торжественной обстановке, с участием общественности, представителей Народного Фронта и общества инвалидов, средств массовой информации. В 2019 году программой будут охвачены все поселения района. Планируется выполнить благоустройство дворовых и общественных территорий в пгт.Новоаганск, с.Ларьяк, п.Ваховск, п.Аган, д.Вата, д.Чехломей, с.Охтеурье, пгт.Излучинск, с.Зайцева Речка, с.Покур, с.Большетархово, с.Ларьяк, п.Ваховск, с.Охтеурье, с.Былино.

С 2016 года на систематической основе проводится работа по оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертиза

действующих муниципальных правовых актов. Данний механизм позволил принять непосредственное участие субъектам предпринимательской деятельности в разработке и корректировке проектов муниципальных нормативных правовых актов затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, а так же оценить уже введенное правовое регулирование.

Начиная с 2019 года проведение публичных консультаций в рамках оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертиза и оценка фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов будет осуществляться при использовании портала Ханты-Мансийского автономного округа, что позволит привлечь к обсуждению более широкий круг субъектов предпринимательской деятельности и бизнес сообществ.

Создание благоприятного инвестиционного климата для потенциальных инвесторов района было и остается одним из приоритетных направлений деятельности администрации района.

В заключении хочется отметить, что нашей задачей на 2019 и последующие годы является поддержка уже реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, а также привлечение на территорию района новых

инвесторов, желающих открыть новые производства, строить новые объекты инфраструктуры, создавать рабочие места, тем самым создавая благоприятные условия для проживания и качества жизни населения района.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Б.А. Саломатин".

Глава района
Б.А. Саломатин